

# 武昌区 2025 年预算绩效工作开展情况说明

2025 年，区财政局进一步深化预算绩效管理改革，将预算绩效管理作为财政科学管理的重要抓手，深度嵌入大财政体系建设，积极融入零基预算改革实践，推动财政资源更好服务高质量发展大局。

## 一、严守事前绩效评估关口，服务零基预算改革纵深推进

源头把控，完善事前绩效评估和预算评审等“全过程”预算绩效管理制度，将预算评审关口前移至事前绩效评估环节，同时解决了“是否支持”的价值判断和“支持多少”的技术判断，实现“事前绩效评估+预算评审”的有机融合。打破基数观念和支出固化格局，将成本理念深度植入项目谋划和预算编制过程中，事前深入分析项目成本构成，将审核和评估结果作为项目入库和预算安排的重要参考依据，2025 年事前绩效评估审减率 16.02%。

## 二、加强绩效目标管理力度，夯实分层分类指标体系支撑

修订完善绩效目标管理制度，加强绩效目标审核，绩效目标编制审核与年度预算编制工作无缝衔接，审核通过的绩效目标随部门预算同步报送、同步批复、同步公开。进一步梳理和归纳不同行业和领域的核心指标，推动共性项目以及分行业、分领域绩效指标和标准体系的构建完善，确保相关部门绩效指标管理的标准化和科学化。

### **三、织密绩效运行监控网络，强化过程管控提升资金效能**

在部门项目日常监控全覆盖的基础上，从近3年开展的财政重点评价项目中选取7个常年性、延续性项目开展财政重点监控。通过对预算资金执行情况和绩效目标实现程度开展监控，掌握项目实施进程和资金使用情况，确保绩效目标如期保质保量实现，提高财政资金分配和使用的合理性与效益性。

### **四、筑牢绩效评价管理基础，强化结果刚性约束效力**

拓展绩效评价领域，在部门单位绩效自评全覆盖的基础上，精选评价项目，对8个重点项目和20家部门整体开展财政重点评价工作。以成本效益分析为切入点，将成本支出和控制情况作为资金绩效评价的重要内容，评估成本列支依据的充分性和成本测算标准的合理性，查找成本管理中存在的问题，提出节约成本、提升资金使用效益的意见建议。督促预算单位加强自评结果和财政评价结果的整改和应用，并在部门决算时同步公开，强化绩效评价结果刚性约束。